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Комисија је разматрала пријаву кандидата прим. др сци.мед. Весне Маринковић за избор у звање  

Научног сарадника за област Неонатологија и подноси следећи 

 

И З В Е Ш Т А Ј  
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Маринковић Весна (2018.) „Испитивање антиоксидативног статуса млека мајки превремено 

рођене деце“.Медицински факултет, Универзитет у Београду 

 

АНАЛИЗА РАДОВА 

 

Досадашњи научно-истраживачки рад др Весне Маринковић, одвијао се у области неонатологије, 

пре свега исхране превремено рођене деце. 

 

Највећи број радова др Bесне Маринковић  односи се на испитивање значаја исхране мајчиним 

млеком у групи превремено рођене деце. Др Весна Маринковић била је први аутор у једном раду и 

коаутор у другом раду објављеним у врхунским међународним часописима (М21), коаутор три 

рада објављена у истакнутим међународним часописима (М22), први аутор једног рада објављеног 

у међународном часопису (М23), 10 саопштења са међународних скупова штампаних у изводу и 

15 саопштења са скупова националног значаја штампаних у изводу. 

 

На почетку свог научно-истраживачког рада, кандидаткиња се бавила истраживањем значаја 

исхране превремено рођене деце хуманим млеком уз примену обогаћивача, што је била и тема  

њеног субспецијалистичког рада. Увођење исхране обогаћеним хуманим млеком  у групи 

превремено рођене деце у свакодневну клиничку праксу значајно је допринело бољем расту ове 

новорођенчади и задовољењу њихових повећаних нутритивних потреба. 

 

Улога започињања минималне ентералне исхране у групи деце веома мале порођајне телесне масе 

мајчним млеком била је тема њеног magistarskog рада,  чије је део публикован у часопису Srpski 

arhiv za celokupno lekarstvo (под редним бројем 6.). Значај оваквог начина исхране код превремено 

рођене деце данас представља „златни стандард“  у исхрани ове групе деце. 

 

Резултати истраживања у оквиру докторске дисертације  представљају значајан допринос 

испитивању антиоксидативних карактеристика млека мајки превремено рођене деце, који су  

настали као део сарадње  са Институтом за хемију, технологију и металургију, Центра за хемију,  

Универзитета у Београду. Ову студију је подржало Министарство за науку и образовање 

Републике Србије. 

У раду публикованом у часопису Journal of Pediatric Gastroenterology&Nutrition (под редним 

бројем 1.) изнети су резултати испитивања антиоксидативних карактеристика колострума и зрелог 

млека мајки превремено рођене деце које је било изложено ефектима пастеризације и 

складиштењу замрзавањем. Замрзавање и складиштење млека на температури -20°C нема утицаја 

на неензимски антиоксидативни капацитет. Док се код оба случаја обраде млека уочава пад у 

расположивом витамину Ц и активности специфичних антиоксидативних ензима, као што су 

супероксид дисмутаза и глутатион пероксидаза. Поред класичних ензимских метода за 

испитивање антиоксидативног капацитета узорака млека и одређивање концентрације витамина Ц  

примењена је електрон парамагнетна резонанца  за испитивање разлика између узорака у 

генерисању и/или редукцији слободних радикала.Колострум мајки превремено рођене деце има 

веома велики укупан неензимски антиоксидативни капацитет.Такође, колострум има веома високу 

ензимску активност супероксид дисмутазе,  способност уклањањa хидроксил радикала и 

глутатион редуктазе у поређењу са зрелим млеком мајки превремено рођене деце. Додатак 

обогаћивача у млеко може делимично компензовати ефекте пастеризације и замрзавања, што је и 

наведено у закључку рада. 

Аутори су у раду публикованом у часопису Food Chemistry (под редним бројем 2.)  приказали 



резултате електрохемијских метода за одређивање укупног антиоксидативног капацитета мајчиног 

млека. Резултати су упоређени са најчешће коришћеним спектрофотометријским методама. 

Циклична волтаметрија и дифренцијална пулсна волтаметрија су адекватна замена за 

спектрофотометријске методе и погодне су за клиничка истраживања. Превремено рођена деца су 

посебно угрожена због скромнијег антиоксидативног потенцијала у комбинацији са већом 

изложеношћу оксидативном стресу. Наиме, оксидативни стрес изазивају високе концентрације 

кисеоника, фототерапија и интравенска примена липида који су део нужног терапијског приступа 

у овој популацији деце, као и учестале инфекције.Хумано млеко представља сложени биолошки 

флуид који има антиоксидациона својства. Исхрана хуманим млеком код превремено рођене деце 

има важну улогу у превенцији оксидативног стреса. 

У раду публикованом у часопису Journal of Pediatrics and Child Health ( под редним бројем 3.) 

аутори су у оквиру клиничке студије испитивали узорке прелазног млека 20 мајки превремено 

рођене деце и њихову примену у банци млека.У прелазном млеку доминира витамин Ц као главни 

антиоксиданс, а највећа количина се налази у фракцији сурутке. Активност ензима 

антиоксидативне заштите индивидуалних узорака прелазног млека се није статистички значајнo 

разликовала у испитиваним узорцима. 

У раду публикованом у часопису Food Analytical Methods (под редним бројем 4.)  примењена је 

директна поларографска метода за одређивање укупног антиоксидативног капацитета адаптираних 

формула за  исхрану деце, хуманог млека, као и хуманог млека уз додатак обогаћивача.Ова метода 

омогућава специфичан увид у квалитет млека који одражава количине слободних тиол група и 

садржај протеина.Стога ова метода може бити корисна у праћењу квалитета адаптираних млечних 

формула,  хуманог млека пре и након суплементације обогаћивачем. 

Аутори су у раду публикованом у часопису Minerva Biotetechnology and Biomolecular Research 

(под редним бројем 5.) указали на значај пектина као антиоксиданса и његов утицај на развој 

потенцијалног пробиотичког микробиома код мајки и одојчади. Студија је указала на  могућност 

нове потенцијалне примене пектина као могућег суплемента у исхрани одојчади. 
 

 

ЦИТИРАНОСТ 

 

У Универзитетској библиотеци „Светозар Марковић“ у Београду урађена је цитираност радова за 

др Весну Маринковић из базе података Web of Science, при чему је пронађено 32 цитата (без 

аутоцитата). Према бази података Web of Science за период од 2016. до октобра 2021. године 

вредност Хиршовог индекса (h-index) износи 2, а према бази података Scopus  вредност Xиршовог 

индекса (h-index) износи 3 (октобар, 2021. год.).  

 

  

ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАЛИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА  

 

Из детаљно изнетог прегледа рада кандидата, јасно се види значајна активност у научно-

истраживачком раду. Велики део истраживачког рада кандидата заснован је у области значаја 

исхране хуманим млеком у групи превремено рођене деце.  

Др Весна Маринковић је члан председништва Педијатријске секције Српског лекарског друштва, 

као  и члан Секције за перинаталну медицину. Носилац је захвалнице Српског лекарског друштва 

за 2018. год. 

Такође је члан The European Society for Pediatric Gastroenterology, Hepatology and Nutrition 

(ESPGHAN).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                            

 

 

                          

 

 

 

 

 

 

 

                         ТАБЕЛА СА РЕЗУЛТАТИМА НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА 

 

Ознака групе 

резултата 

Врста 

резултата 

(М) 

Број 

резултата 

Вредност 

резултата 

 

Нормирана 

вредност 

резултата 

М20 

М21  (8) 

М22  (5) 

М23  (3) 

2 

3 

1 

16 

15 

3 

13,71 

13,57 

3 

М30 М34  (0.5) 10 5 5 

М60 М64  (0.2) 15 3 3 

М70 М71  (6) 

 

1 

 

 

6 

 

 

6 

Укупно  32 

 

48 

 

 

44,28 

 

 

 

 

 

 

ДЕЛАТНОСТ НА ОБРАЗОВАЊУ И ФОРМИРАЊУ НАУЧНИХ КАДРОВА 

 

Током дугогодишњег клиничког рада, др Весна Маринковић је одлуком катедре за Педијатрију 

Медицинског факултета Универзитета у Београду изабрана за ментора дела специјалистичког 

стажа за област Педијатрије и ради на едукацији клиничких лекара, као и лекара на ужој 

специјализацији из неонатологије. 

 

 

 

 

 

ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ  

 

На основу детаљне анализе приложене документације, чланови комисије сматрају да је др Весна 

Маринковић у свом досадашњем раду показала велико интересовање и способност за бављење 

научно-истраживачким радом у области неонатологије и перинатологије. 

На основу квалитета објављених радова и способности кандидата за самостално и тимско 

учествовање у научно-истраживачком раду, сматрамо да др Весна Маринковић, специјалиста 

педијатрије и субспецијалиста неонатолог, испуњава све услове предвиђене Законом о научно-

истраживачкој делатности и Правилнику о поступку начина вредновања и квантитативног 



исказивања научно-истраживачких резултата истраживања МНТР РС за избор у звање Научни 

сарадник, област Неонатологија, на Медицинском факултету Универзитета у Београду. 

Предлажемо Научном већу Медицинског факултета Универзитета у Београду да потврди 

испуњеност услова кандидата за избор у наведено звање. 
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У Београду, 17.01.2022. 


